

切断贩毒链条 循线抓捕毒枭

鄂尔多斯市达拉特旗警方破获一起物流寄递公安部目标毒品案

本报记者●李亮 通讯员●赵耀●王雨欣

近期,鄂尔多斯市达拉特旗公安局以“清源断流”行动为主攻方向,坚持清源与堵源并重、查缉毒品与管控制毒物品并举,聚焦“破大案、打团伙、摧网络、抓毒枭、断通道”工作目标。日前,达拉特旗公安局经过近半年的连续奋战,在包头海关缉私分局、山东济南、上海浦东等地公安禁毒部门的大力支持下,一举斩断2条从境外以物流寄递的方式网络渗透全国20多个省市的走私、贩卖、运输、制造毒品通道,抓获违法犯罪嫌疑人103人,成功破获全市首起百人以上物流寄递公安部目标涉毒犯罪案件。

循线深挖串并案

随着互联网日新月异发展,人们生活越来越方便快捷,可先进技术也给毒品犯罪有

了可乘之机。

2022年3月,达拉特旗公安局禁毒大队从查获的吸食安钠咖案件线索中发现,有人利用网络代购平台通过物流寄递的方式从境外贩卖毒品咖啡因,该局禁毒大队立即抽调精干警力开展侦破工作。这些贩毒分子,一改传统方式,利用网络寻找“下线”。狡猾的犯罪嫌疑人通过伪报品名、匿名、跨地区等方式收取货物,给案件侦破带来极大挑战。

该大队民警不辞辛劳、通过长时间、多警种合成作战、缜密侦查,在海关缉私部门的大力协助下,多名走私、贩卖、运输、制造及吸毒人员通过网络从海外贩卖毒品的通道浮出水面。经上报自治区公安厅禁毒总队、公安部禁毒局,该案被确立为公安部毒品目标案件。

分段抓捕全收网

为全链条打击犯罪,专案组在对前期线索梳理的基础上,分段开展了10余次收网工作,将该团伙在当地的犯罪嫌疑人全部抓获归案,成功打掉3人以上走私贩卖运输制造毒品团伙4个。

此后,专案组民警又经过大量的侦查工作,顺线深挖,综合运用多种侦查手段,对涉毒违法犯罪制、贩、运、吸各个环节进行全链条打击。期间,侦查工作一度陷入被动局面,又遇国内多地疫情连续爆发,专案组始终坚定信心,克服重重困难,先后三赴山东,两下上海,深入开展外围调查工作,于2022年8月份,在山东省济南市历城区、上海浦东当地警方的大力配合下,一举摧毁海外代购平台2个,抓获犯罪嫌疑人2

名,缴获作案手机9部,电脑3台,缴获毒资30余万元,缴获咖啡因胶囊(片剂)3352粒,全链条摧毁了这一特大走私、贩卖、运输、制造毒品犯罪团伙。至此,公安部目标案件成功告破。

战果丰硕全链打

该案件波及全国20多个省市,全案共抓获走私、贩卖、运输、制造毒品各个环节违法犯罪嫌疑人103人,共破获毒品刑事案件40起,缴获各类毒品76.95千克,毒资60余万元,运输毒品车辆2辆,手机70部,电脑3台。该案的成功破获,斩断了两条从境外以物流寄递的方式贩卖毒品通道,有力震慑涉毒违法犯罪分子的嚣张气焰,有效净化了社会环境。

多警联动利剑出鞘 捣毁聚众赌博窝点



警方现场查获的赌资及赌博工具。余涛摄

本报(记者李亮 通讯员朱涛)奋战30多个小时,出动警力近50人,鄂尔多斯市公安局东胜分局多警种协同配合,于日前一举捣毁了一处“开张”仅21天的赌博窝点。

2月16日晚,东胜公安分局治安管理大队对前期专案经营的聚众赌博案件全面收网。按照预先部署,由民警化装成环卫工人靠近目标写字楼,悄无声息地直捣该处赌博窝点。

子夜时分,夜黑如墨。在位于东胜铁西区一栋僻静的写字楼内,只有二楼的房间透着厚实窗帘掩映的灯光。循声听去,不时还有屋内人员兴奋的呼喊。大约100多平的房间内,聚集在此的30多人用扑克牌“跌坑”的方式轮番上阵,谁想坐到

参赌的圆桌前首先就要向组织者交1000元的“座位费”,然后再按300元或500元不等的数额共同下注。

经查,今年农历正月以来,卢某为便于赌博精心选址改造,对写字楼内部进行一系列“安全”升级——在出入口安装监控探头,给电梯加装防盗门、反锁封闭一侧通道,所有到此的参赌人员均需事先联系方能进入。为了顺利进入内部获取扎实的现场证据,办案民警深入摸排该赌博窝点的人员活动规律,想方设法破解设下的一道道障碍。

当晚现场的行动一直忙到清晨5点才告一段落,7时许,所有涉案人员在东胜分局执法办案管理中心入区登记完毕。由于涉案人员中多人有前科,面对

警方的调查,他们矢口否认或极力狡辩相关参赌行为,一度给案件侦办带来阻力。办案民警克服彻夜未眠的困乏,及时梳理案情脉络、调整侦办思路,加大对涉案人员多方位询问及对相关证据的查证力度,最终将涉案人员的参赌行为全面细致核实到位。同时,通过对涉案人员尿液检测,其中3人检测样本呈阳性。根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,所有参赌、为赌博提供条件人员及涉毒人员被依法予以处罚。

当晚行动中,现场共查获涉案人员34人,查扣赌资34万余元。经过大量调查取证工作后,依法对7人采取刑事强制措施,对14人予以行政拘留处罚。

租车后以假手续转卖 男子涉嫌诈骗被刑拘

本报(记者赵芳 通讯员贾德京)日前,呼和浩特市公安局回民区分局攸攸板镇派出所破获一起“以租代购”诈骗案。

“警官,我要报案,我们公司的一辆奥迪汽车被人骗走了。”2022年12月15日,回民区公安分局攸攸板镇派出所接到某汽车服务有限公司工作人员报案。

“别着急,你具体说说经过,是怎么被骗走的?”值班民警安慰道。“这辆车是他从我们公司租的,可是我们最近发现,他把我们车给卖了。”报案人焦急地说。

民警通过询问了解到,2022年9月23日,嫌疑人闫某某用“以租代购”的方式与该汽车服务公司办理了为期三年的汽车租赁,约定每月按期交付租金,三年合同期满后办理相关过户手续。合同生效后,公司发现闫某某非但没有按照合同每月支付租金,反而利用假手续,将仍处于租赁合同期内的车辆进行了转卖。

接到报案后,民警立即展开调查。闫某某转卖车辆后,为逃避警方打击处理,一直四处躲藏。期间,经过办案民警大量细致的研判分析,终于锁定了闫某某的活动踪迹。经过多日蹲守布控,2月4日,办案民警在回民区什拉门二手车交易市场附近将嫌疑人闫某某成功抓获。

归案后,嫌疑人闫某某对其涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,闫某某已被公安机关刑事拘留。

警方快速破获案件 追回群众被盗财物

包头讯 日前,包头市公安局东河区分局快侦快破一起盗窃案。

2月10日,东河区公安分局接到辖区居民报警称:其放置于车内的物品被盗,其中包括衣服、鞋、香烟等物品。案发后,该分局指派刑侦大队侦破此案,尽快追回群众被盗财物。

接案指令后,该大队迅速响应,办案民警一方面及时联系报警人了解基本情况;另一方面前往案发现场开展排查,了解周边环境,寻找有价值线索。

因案发地系老旧小区,社会公共监控设施非常有限,办案民警通过实地勘察、细致摸排、调查走访,将所知信息汇总研判,反复对比核验每一个细节,最终成功在一家店铺自装监控视频中发现了重要线索,此视频清晰记录了犯罪嫌疑人盗窃车内物品的全过程。随后,办案民警锁定了犯罪嫌疑人孙某某身份和住址信息。

2月11日8时,办案民警将犯罪嫌疑人孙某某抓获归案,并追缴回了涉案被盗财物。

目前,该案正在进一步侦办中。

(马嘉兴)

侦查摸排布控蹲守 抓获涉嫌诈骗逃犯

本报(记者唐旺勋 通讯员马蕾)为全力维护两会期间的社会治安稳定,呼和浩特市公安局新城区分局海东路派出所全警追逃、全力以赴,多渠道、全方位开辟追逃战场。日前,该所抓获涉嫌诈骗外省逃犯1人。

2月18日,海东路派出所通过侦查摸排,发现涉嫌诈骗的外省在逃人员郭某在辖区的活动轨迹。民警迅速出动,在该逃犯的藏匿处进行布控蹲守,最终在逃人员郭某成功抓获。

经查,郭某涉嫌诈骗罪于2022年11月23日被湖南省桃江县公安局立案侦查。

目前,在逃人员郭某已被临时羁押于呼和浩特市第一看守所,逃犯的相关手续正在移交办理中。

虚开增值税发票 触犯法律被抓捕

通辽讯 为有效震慑和打击各类经济违法犯罪行为,优化辖区营商环境,日前,通辽市公安局科尔沁分局经侦大队抓获一名涉嫌虚开增值税发票犯罪嫌疑人,涉案金额达150余万元。

今年1月底,科尔沁公安分局经侦大队接到上级公安机关转来的协查线索,通辽市某公司涉嫌虚开增值税发票。

接到线索后,该大队领导高度重视,迅速抽调精干警力全力侦办案件。经过办案民警缜密侦查发现,通辽市某公司股东,该

公司实际控制人王某某涉嫌犯罪。

经依法侦查证实,王某某于2021年3月至4月期间,在没有实际交易的情况下,以发票面额1.2%的价格,向某建材公司虚开增值税发票18张,票面金额共计1564651.00元,涉及税额156465.10元。

办案民警对王某某的活动轨迹进行细致调查后,锁定了王某某的居住地,成功将犯罪嫌疑人王某某抓获。

经讯问,王某某对其涉嫌虚开增值税发票的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某某已被采取刑事强制措施。

警方提醒:违反国家增值税专用发票管理法规,为他人虚开、为自己虚开、介绍他人虚开增值税专用发票,虚开数额在10万元以上的,应予立案追诉。我国《宪法》规定,公民有依法纳税的义务。税收的本质是无偿性的、强制性的;其用途是“取之于民,用之于民”,所有公民和单位都要遵纪守法,依法纳税。

(李明波)